
Lösungswege 3 – Online Arbeitsblatt

Thema: Rechenregeln bei Potenzen Handlungskompetenz: 
H2 H3 

Name: Klasse: 

1. Ergänze den Lückentext.

Potenzen mit gleicher Basis werden multipliziert, indem man ihre Hochzahlen _______________ .
Potenzen mit gleicher Basis werden dividiert, indem man ihre Hochzahlen ________________ .
Ein Produkt wird potenziert, indem jeder ___________ potenziert wird.
Eine Potenz wird potenziert, indem man die Hochzahlen ___________________ .

2. Schreibe als Potenz mit einer Hochzahl an.

a) 34 ∙ 33 =______ b) 28 ∙ 213 =______ c) 𝑥𝑥4 ∙ 𝑥𝑥7 =______ d) 4
7

4
=______ 

e) u4 ∙ u =______ f) 𝑎𝑎15 ∙ a12 ∙ 𝑎𝑎 =______ g) 4
11

43
=______ h) 𝑐𝑐14 ∙ 𝑐𝑐 =______

i)  3
15

38
=______ j) 𝑐𝑐5 ∙ 𝑐𝑐9 ∙ 𝑐𝑐9 =______ k)  5

3

53
=______ l)  𝑥𝑥

29

𝑥𝑥20
=______ 

m)  𝑢𝑢
12

𝑢𝑢11
=______ n) 𝑎𝑎3 ∙ 𝑎𝑎 ∙ 𝑎𝑎 =______ o) (57)6 =______ p)  𝑥𝑥

34

𝑥𝑥17
=______ 

q) (33)5 =______ r) (24)3 =______ s)  5
5

5
= ______  t) (𝑥𝑥6)4 = ______

3. Schreibe als Potenz mit einer Hochzahl an.

a) 𝑥𝑥4 ∙ 𝑦𝑦4 = ______ b) 25 ∙ 35 = ______ c) 20
7

27
= ______ d) 100

4

504
= ______ 

e) 32 ∙ 42 = ______ f) 𝑟𝑟9 ∙ 79 = ______ g) 27
9

39
= ______ h) 100

3

203
= ______ 

4. Vereinfache mit Hilfe der Rechenregeln von Potenzen.

a) 𝑥𝑥
5∙𝑥𝑥5∙𝑥𝑥7

𝑥𝑥4
=    b) 𝑦𝑦

13∙𝑦𝑦8∙𝑦𝑦15

𝑦𝑦2
= c) 𝑎𝑎∙𝑎𝑎

3∙𝑎𝑎5

(𝑎𝑎2)4 = 

d) 𝑥𝑥
12∙𝑥𝑥7∙𝑥𝑥25

(𝑥𝑥6)4 = e) 𝑎𝑎
6∙𝑎𝑎8∙𝑎𝑎19

𝑎𝑎4∙𝑎𝑎8
= f) 𝑥𝑥

12∙𝑦𝑦17∙𝑦𝑦9

𝑥𝑥4∙𝑦𝑦6∙𝑥𝑥6
= 



Lösungswege 3 – Online Arbeitsblatt

Thema: Rechenregeln bei Potenzen - Lösungen Handlungskompetenz: 
H2 H3 

Name: Klasse: 

1. Ergänze den Lückentext.

Potenzen mit gleicher Basis werden multipliziert, indem man ihre Hochzahlen addiert.
Potenzen mit gleicher Basis werden dividiert, indem man ihre Hochzahlen subtrahiert.
Ein Produkt wird potenziert, indem jeder Faktor potenziert wird.
Eine Potenz wird potenziert, indem man die Hochzahlen potenziert.

2. Schreibe als Potenz mit einer Hochzahl an.

a) 34 ∙ 33 =__37____ b) 28 ∙ 213 =___221___ c) 𝑥𝑥4 ∙ 𝑥𝑥7 =___𝑥𝑥11___ d) 4
7

4
=___46___ 

e) u4 ∙ u =___𝑢𝑢5___ f) 𝑎𝑎15 ∙ a12 ∙ 𝑎𝑎 =__𝑎𝑎28____ g) 4
11

43
=__48____ h) 𝑐𝑐14 ∙ 𝑐𝑐 =__𝑐𝑐15__

i)  3
15

38
=___37___ j)  𝑐𝑐5 ∙ 𝑐𝑐9 ∙ 𝑐𝑐9 =__𝑐𝑐23____ k)  5

3

53
=__1____ l)  𝑥𝑥

29

𝑥𝑥20
=___𝑥𝑥9___ 

m)  𝑢𝑢
12

𝑢𝑢11
=__𝑢𝑢____ n) 𝑎𝑎3 ∙ 𝑎𝑎 ∙ 𝑎𝑎 =__𝑎𝑎5____ o) (57)6 =_542_____ p)  𝑥𝑥

34

𝑥𝑥17
=__𝑥𝑥17____ 

q) (33)5 =__315____ r) (24)3 =_212_____ s)  5
5

5
= _54____  t) (𝑥𝑥6)4 = x24____

3. Schreibe als Potenz mit einer Hochzahl an.

a) 𝑥𝑥4 ∙ 𝑦𝑦4 = (𝑥𝑥 ∙ 𝑦𝑦)4 b) 25 ∙ 35 = 65 c) 20
7

27
= 107 d) 100

4

504
= 24 

e) 32 ∙ 42 = 122 f) 𝑟𝑟9 ∙ 79 = (7 ∙ 𝑟𝑟)9 g) 27
9

39
= 99 h) 100

3

203
= 53 

4. Vereinfache mit Hilfe der Rechenregeln von Potenzen.

a) 𝑥𝑥
5∙𝑥𝑥5∙𝑥𝑥7

𝑥𝑥4
= 𝑥𝑥13   b) 𝑦𝑦

13∙𝑦𝑦8∙𝑦𝑦15

𝑦𝑦2
= 𝑦𝑦34 c) 𝑎𝑎∙𝑎𝑎

3∙𝑎𝑎5

(𝑎𝑎2)4 = 𝑎𝑎 

d) 𝑥𝑥
12∙𝑥𝑥7∙𝑥𝑥25

(𝑥𝑥6)4 = 𝑥𝑥20 e) 𝑎𝑎
6∙𝑎𝑎8∙𝑎𝑎19

𝑎𝑎4∙𝑎𝑎8
= 𝑎𝑎21 f) 𝑥𝑥

12∙𝑦𝑦17∙𝑦𝑦9

𝑥𝑥4∙𝑦𝑦6∙𝑥𝑥6
= 𝑥𝑥2 ∙ 𝑦𝑦10 


